ТЕСТ «Экономика - 2»

1 вариант

1. Экономическая система, в которой решение относительно того, что, как и для кого производить, является резуль​татом взаимодействия продавцов и покупателей на рын​ке, называется:
1) традиционной экономикой;
2) рыночной экономикой;
3) командной экономикой;
4) колониальной экономикой.
2. Основными чертами плановой экономики является:
1) государственное регулирование национальной эко​номикой;
2) директивная система цен;
3) централизованное планирование;
4) свобода производителей в выборе тех товаров, ко​торые они производят.
3. Найдите в приведенном списке отличительные характеристики ры​ночного регулирования экономики 
1) связано со свободным ценообразованием
2) способствует обеспечению равенства доходов
3) использует механизмы налоговой политики
4) обеспечивает подчинение экономики государству 

4. Укажите неверный ответ: Сущность рыночной экономики в том, что:
1) основывается она на частной собственности; 

2) имеет место конкуренция;

3) осуществляется директивное установление цен; 

4) цены на рынке являются свободными.
5. Приведите в соответствие  структуру рынка:

КРИТЕРИИ

1. По объектам

2. По соответствию законодательству

3. По степени ограниченности конкуренции


ВИДЫ РЫНКОВ

1) Свободный 

2) Легальный 

3) Товаров и услуг

4) Информации

5) Капитала

6) Местный

7) Монополистический

6. Функцией государства в рыночной экономике является 

1) увеличение числа частных предприятий 

2) поддержка стабильности рыночных цен 

3) регулирование обмена 

4) обеспечение защиты прав собственности 

7. Пошлины, т. е. специальный налог государства на това​ры, покупаемые за границей, вводятся, в конечном счете, для того, чтобы:
1) залатать бюджетные дыры;
2) импортные товары были дороже отечественных, и потребители выбирали последние; 

3) привлечь в страну иностранных инвесторов; 

4) поддержать мелкий и средний бизнес.
8. Экономическая политика государства, ограждающая на​циональную экономику от иностранной конкуренции, на​зывается:
1) протекционизм; 

2) бойкот;
3) стагнация
4) эмбарго.
9. Определите элемент рыночного механизма:
1) предложение; 

2) программирование;
3) планирование; 

4) регулирование.
10. С ростом объемов потребления населением товаров и услуг растет(ут)
1) размер подоходного налога
2) объемы производства
3) мобильность трудовых ресурсов
4) дефицит государственного бюджета
11. Если вкусы потребителей вызвали интерес к товару X, то это означает, что:

1) выросла величина спроса;

2) выросла величина предложения;

3) выросла цена;

4) вырос спрос.

12. Облигация – это:

1) ценная бумага, удостоверяющая права её владельца на получение части прибыли акционерного предприятия
2) именная ценная бумага, закрепляющая право её владельца на получение в определённый срок прибыли по процентам

3) документ, по которому можно получить в предусмотренный в ней срок её номинальную стоимость или фиксированный в ней процент от номинальной её стоимости

4) общая сумма капитала, на которую компания име​ет право выпускать ценные бумаги.
13. Работники этого предприятия участвуют через своих представи​телей в управлении делами и распределении доходов предприятия. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что это предприятие акционерной формы собственности?
1) предприятие выплачивает налог на прибыль;
2) объемы производства зависят от величины спроса;
3) предприятие вправе выпускать ценные бумаги;
4) предприятие использует труд наемных работников.
14. Конкуренция производителей позволяет
1) обеспечивать постоянный рост их доходов
2) устранять неравенство доходов населения
3) уравновешивать спрос и предложение
4) регулировать налогообложение
15. Создание монополий:
1) помогает избежать конкуренции и способствует развитию рынка; 

2) порождает несоответствие спроса и предложения, рост цен; 

3) приводит к усилению конкуренции.
16. Сравните данные двух диаграмм. Какие изменения в социально-экономическом развитии страны отражают эти данные? 
Доля насе​ления с минимальными доходами
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1) отставание роста заработной платы от роста цен
2) расширение государственной социальной поддержки населения
3) рост неравенства в распределении доходов
4) снижение покупательной способности
17. Приведите в соответствие, исключив лишнее:

1. Фондовый рынок

2. Товарный рынок

3. Банк

1) Посредник во взаимных платежах и расчётах между участниками рыночных отношений

2) Форма рынка товаров, продаваемых большими партиями

3) Учреждение, где осуществляется купля – продажа акций и облигаций.

4) Рынок ценных бумаг

ТЕСТ «Экономика - 2»

2 вариант

1. Регулируя объемы производства, государство принимает планы, обя​зательные для производителя, при экономической системе:
1) рыночной
2) традиционной
3) командной
4) смешанной
2. Установите соответствие между типами экономических систем и их признаками: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ 

1. Традиционная экономика 

2. Рыночная экономика 

ПРИЗНАКИ 

1) Многообразие форм  собственности 

2) Натуральное хозяйство 

3) Свободное ценообразование

4) Замкнутое хозяйство

5) Конкуренция товаропроизводителей 

3. Найдите в приведенном ниже списке условия, необходимые для функционирования рыночной экономики

1) высокие прибыли производителей

2) низкий уровень безработицы

3) конкуренция товаропроизводителей

4) свободные цены

5) частная собственность

6) экономия ресурсов

4. Условием успешности рыночного регулирования экономики является:
1) постоянный рост объемов производства;
2) многообразие форм собственности;
3) устранение неравенства доходов потребителей;
4) стабильность цен.
5. Приведите в соответствие  структуру рынка:

КРИТЕРИИ

1. По субъектам

2. По географическому положению

3. По соответствию законодательству


ВИДЫ РЫНКОВ

1) Товаров и услуг

2) Легальный 

3) Свободный 

4) «чёрный»

5) Продавцов

6) Региональный

7) Местный

6. Одной из функций государства в рыночной экономике является
1) распределение производственных ресурсов
2) повышение производительности труда
3) регулирование ценообразования
4) справедливое перераспределение доходов
7. Найдите в приведенном ниже списке то, что не относится к  рычагам правового регулирования рынка со стороны государства. 

1) принятие законов в поддержку «малого бизнеса» 

2) принятие антимонопольного законодательства 

3) предоставление субсидий малым предприятиям 

4) подготовка экономистов в государственных вузах 

8. Верны ли следующие суждения о современной рыночной эконо​мике?
1. Современную рыночную экономику характеризует стремление со​хранять традиционные методы организации хозяйственной жизни.
2. Для современного рынка характерно усиление административных методов регулирования экономики.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
9. Платежеспособная потребность - это: 

1) желание;

2) полезность; 

3) объем  покупок;

4) спрос. 

1) Английский писатель Кинг заметил, что когда урожай плохой, цены на продовольствие растут, а когда обиль​ный, фермеры продают его дешевле. Это наблюдение иллюстрирует:
2) механизм действия закона спроса и предложения; 

3) регулируемый характер рыночных отношений; 

4) зависимость цен на урожай от погоды.
10. Закон спроса состоит в том, что если цена товара падает, то объем покупок:

1) растет;

2) падает;

3) не изменяется;

4) бесконечен.

11. Акция - это:
1) часть уставного капитала акционерного общества;

2) документ, удостоверяющий права её владельца на получение части прибыли акционерного предприятия;
3) общая сумма капитала, на которую компания име​ет право выпускать ценные бумаги.
4) ценная бумага, доход по которой зависит от фиксированной процентной ставки

12. Работники предприятия, выполняя задания общего трудового плана, не привлекаются к участию в управлении производством и распре​делении дохода. Это характерно для деятельности предприятия
1) государственного;
2) частного;
3) акционерного;
4) кооперативного.
13. Производители хотят продавать свои продукты по высоким ценам, а потребители хотят покупать их по низким ценам. В рыночной экономике этот конфликт разрешается с помощью...

1) правительства

2) конкуренции  

3) финансовых органов

4) объединений предпринимателей

14. Антимонопольное законодательство преследует цель:
1) расширить внутренний рынок через государствен​ные заказы;
2) ограничить на рынке диктат монополистических объединений;
3) способствовать расширению производства в госу​дарственном секторе;
4) увеличивать налогообложение на предпринимате​лей с целью пополнения государственной казны.
15. Рассмотрите диаграмму «Статьи доходов в бюджете страны Ф. в млрд. $».  
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Какой вывод можно сделать на основании данных диаграммы? 

1) в 90-е годы XX в. в бюджете страны Ф. наименьшую долю составляли налоговые доходы   

2) в стране Ф. во второй половине XXв. наибольшую  долю составляли доходы от внешнеэкономической деятельности 

3) бюджет страны Ф. в 50-е гг. XXв. в основном пополнялся  за счет доходов от продажи государственного имущества  

4) в 50-е годы XX в. налоговые доходы составляли большую часть бюджета страны  Ф.  

16. Приведите в соответствие, исключив лишнее:

1. Эмиссия

2. Депрессия

3. Рецессия

1) 
Спад

2) Выпуск

3) Капитал 

ТЕСТ «Экономика - 2»

3 вариант

1. Экономические системы различаются 

1) объемом государственных расходов 

2) степенью вмешательства государства в экономику 

3) масштабами социальной поддержки населения 

4) разнообразием природных ресурсов 

2. Если экономические проблемы решаются в равной степени и рынком, и  государством, то экономика является 

1) командной 

2) рыночной 

3) традиционной 

4) смешанной 

3. Верны ли следующие суждения?
1. В командно-административной экономике товары и услуги производятся людьми, желающими полу​чить доход.
2. В командно-административной экономике товары и услуги производятся вне зависимости от желания получить доход.
1) Верно только А.
2) Верно только Б.
3) Верно А и Б.
4) Неверны оба суждения

4. Найдите в приведенном низке списке характерные признаки рыночной экономики 

1) контроль со стороны государства над производством

2) экономическая свобода производителей

3) преобладание государственной собственности

4) централизованное планирование экономики

5) разорение убыточных предприятий

5. Верны ли следующие суждения о действии рыночного механизма регулирования экономики?
1. Рыночное регулирование экономики направлено на устранение нера​венства в доходах.
2. Действие рыночного механизма создает условия производителям для реализации свободы экономического выбора.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны 
6. Приведите в соответствие  структуру рынка, исключив лишнее:

КРИТЕРИИ

1. По объектам

2. По географическому положению

3. По степени ограниченности конкуренции


ВИДЫ РЫНКОВ

1) Монополистический

2) Легальный 

3) Информации

4) Труда

5) Региональный

6) Свободный 

7. К основным функциям государства в рыночной экономике относится:
1) установление необходимых объемов производства
2) обеспечение защиты прав собственников
3) регулирование ценообразования
4) распределение ресурсов между производителями
8. Найдите в приведенном низке списке способы воздействия на экономику, которые использует государство в условиях рыночной экономики.

1) налогообложение 

2) правовое регулирование

3) централизованное установление цен 

4) кредитование предприятий

5) определение объемов производства

9. Объем товара находящийся на рынке или способный быть доставленным туда - это:

1) спрос;

2) объем продаж;

3) предложение;

4) рынок.

10. Верны ли следующие суждения о спросе и предложении?
1. Спрос находится в прямой зависимости от цены товара.
2. Предложение находится в обратной зависимости от цены товара.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верно А и Б
4) оба суждения неверны
11. При прочих равных условиях увеличение спроса: 

1) вызовет падение рыночной цены;
2) вызовет рост рыночной цены;
3) не изменит цену;
4) приведет к увеличению предложения
12. Если спрос выше предложения, то цена на товар:
1) не изменится
2) вырастет
3) упадет
4) будет колебаться
13. Найдите в списке отличие акции от облигации:

1) Приносит доход вне зависимости от общей доходности предприятия

2) Подлежит погашению в течении определённого срока

3) Именной документ

4) Ценная бумага на предъявителя

14. Акционерный тип собственности предполагает:
1) право единоличного владения предприятием;

2) работу акционера на предприятии

3) право на получение части прибыли; 

4) владение большей частью собственности предприятия

15. Конкуренция производителей в рыночной экономике

1) приводит к снижению производительности труда

2) уравновешивает спрос и предложение

3) усиливает вмешательство государства в экономику

4) стимулирует увеличение затрат на производство

16. Закончите фразу: «Главной целью государства в отношении монопо​лий является ...».
17. Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. Определите, какие положения текста носят

3. фактический характер 

4. характер оценочных суждений
1) Для того, чтобы определить, как россияне относятся к богатым, был проведен опрос.

2) Установлено, что 46% представителей молодежи относятся к богатым людям с интересом, уважением и в чем-то даже сочувствуют. 

3) 44% представителей старшего поколения воспринимают «разбогатевших» людей с раздражением. 

4) Результаты данного опроса, на наш взгляд, вряд ли отражают мнение всех россиян. 

18. Приведите в соответствие, исключив лишнее:

1. Фондовый рынок

2. Фондовая биржа

3. Инфраструктура рынка

1) Учреждение, где осуществляется купля – продажа акций и облигаций.

2) Совокупность институтов, служб, предприятий, обслуживающих рынок

3) Форма рынка товаров, продаваемых большими партиями

4) Рынок ценных бумаг
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